

講員：林國仁 牧師

講題：全能的神

金句：創世記十七章1節 亞伯蘭年九十九歲的時候、耶和華向他顯現、對他說 我是全能的神、你當在我面前作完全人。

摘要：

一、啟示性禱告內在醫治服事的基礎

醫治不是要使「破碎的東西可以使用」，而是要讓我們從「破碎帶來的挾制權勢」中得自由。舉例來說，有人整天生氣，讓他得醫治不是要讓他「不再生氣」，而是要解決挾制他情緒的「根源」。生氣只是一個情緒，提醒我們內在有東西出了問題引導致這個結果，而我們要解決的就是背後真正的問題。

人的生命像一顆樹，在地面上看得到的，就像是樹的果子，例如我們的恐懼、憤怒、上癮的行為；但是這些果子是透過地底下我們看不見的「苦毒的根」所造成的。如果沒有去處理根源，這些問題就會反覆發生。人的生命中包含五大毒根：不尊榮父母、論斷、謊言及內在誓言、歷代的咒詛與受傷的靈！我們要辨認出重複發生的生命模式（果子）例如：常常生病、經常遭受朋友背叛、感覺孤單、想死、容易生氣、憤怒、沮喪、難以與人建立親密關係、與權柄疏離等，並去尋找背後的毒根何在。

二、五律

神在瑪拉基書 4：5-6 應許：「我必差遣先知以利亞到你們那裡去。」但有一個前提，就是「你們當記念我僕人摩西的律法。」（瑪4：4）遵守神的律法，就是遵守神的話。在創世紀第一章神「說」要有光就有光；希伯來書1：3「常用他權能的命令托住萬有」，都顯示出神的話大有能力，而世上的分勞所以遵守神的話，就能得到從神律法而來的祝福；當我們違反了神的律法，就會承受律法帶來的影響。

神的律法是普世性的律，與你相信、喜歡與否無關，且只要違反必承受後果。我們在生命早期種下的根源影響力更大。而我們可以歸結出神的五律：

（一）尊榮：在摩西的十誡裡提到孝敬父母，其實就是尊榮 (honor) 父母，尊榮的律可以帶來三個福：得福、得地、得長壽。（申5：16、弗6：2-3）

（二）論斷：不要論斷人，免得被人論斷。

（三）種收：種瓜得瓜、種豆得豆。因此種愛我們就能得到愛；種仇恨就收到仇恨。

（四）己罪：與論斷的律相似，在什麼事上論斷人，就在什麼事上定自己的罪。（羅2：1）我論斷別人時，我的行為就會與我論斷的人變得一致，讓我們在論斷人時，就是在定自己的罪。

（五）增加：「種的是風，所收的是暴風。」（何8：7）增加的律本是要祝福我們，讓我們的努力可以收成百倍；但若我們種的是不好的事物，也將收成更加嚴重的後果，反而變成咒詛的律。以撒跟以實瑪利之間一點點的仇恨，現在收得卻是以色列人與阿拉伯人難以解決的仇恨。

我們要謹慎遵守神的律，遵守就蒙福，違背時就變成咒詛，讓我們蒙受其害。沒有好樹結壞果子，也沒有壞樹結好果子，我們要去解決生命中的毒根，以神的話為根基立足，相信真理而不聽信謊言。

三、禱告服事者的五要

禱告服事者不做什麼？不做新事。因為事情都已經透過耶穌成就了，我們只是針對被服事者「心中不信」的部分去傳福音，告訴他們真理怎麼說、神怎麼說。禱告服事不是讓被服事者變得更完美而是認清自己心裡仍有一些不相信神的罪，願意把這罪釘死在十字架上，願意做這個認罪的禱告，醫治就來了。禱告服事不是把新布補在舊衣服上，神不是要來修補我們，而是要除去我們的老我，恢復我們榮耀屬神的形象。

因此，總結來說，禱告服事的五要，就是從生命果子「辨認」出苦毒的根；並願意為著自己過去不相信神能幫助與醫治「認罪悔改」、「饒恕」過去受過的傷害、「治死」老我，「重獲新生」變成新造的人，進而內在醫治的最終目的，就是讓人與神和好，恢復神兒女的豐盛生命。